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60. ročník MO Zadania úloh domáceho kola kategórie Z5

(Termín odovzdania: prvá trojica úloh v pondelok 15. 11. 2010,
druhá trojica úloh v pondelok 13. 12. 2010.)

1. Vlado má napísané dve čísla, 541 a 293. Zo šiestich použitých cifier má najskôr vyškrtnúť dve
tak, aby súčet dvoch takto získaných čísel bol najväčší možný. Potom má z pôvodných šiestich
cifier vyškrtnúť dve tak, aby rozdiel dvoch takto získaných čísel bol najmenší možný (odčíta
menšie číslo od väčšieho). Ktoré cifry má v jednotlivých prípadoch vyškrtnúť? (M. Petrová)

2. V Trpasličom kráľovstve merajú vzdialenosti v rozprávkových míľach (rm), v rozprávkových
siahach (rs) a v rozprávkových lakťoch (rl). Na vstupnej bráne do Trpasličieho kráľovstva je
nasledujúca tabuľka na prevody medzi ich jednotkami a našimi:

• 1 rm = 385 cm,
• 1 rs = 105 cm,
• 1 rl = 250mm.
Kráľ Trpaslík I. nechal premerať vzdialenosť od zámockej brány k rozprávkovému jazierku.

Traja pozvaní zememerači dospeli k týmto výsledkom: prvý nameral 4 rm 4 rs 18 rl, druhý
3 rm 2 rs 43 rl a tretí 6 rm 1 rs 1 rl. Jeden z nich sa však pomýlil. Aká je vzdialenosť v centimet-
roch od zámockej brány k rozprávkovému jazierku? O koľko centimetrov sa pomýlil nepresný
zememerač? (M. Petrová)

3. Štyria kamaráti Adam, Mojmír a dvojčatá Peter a Pavol získali na hodinách matematiky
celkom 52 smajlíkov, každý aspoň 1. Pritom dvojčatá dokopy majú 33, ale najúspešnejší bol
Mojmír. Koľko ich získal Adam? (M. Volfová)

4. Pán Tik a pán Tak predávali budíky v predajniach
”
Pred Rohom“ a

”
Za Rohom“. Pán Tik

tvrdil, že
”
Pred Rohom“ predali o 30 budíkov viac ako

”
Za Rohom“, zatiaľ čo pán Tak tvrdil,

že
”
Pred Rohom“ predali trikrát viac budíkov ako

”
Za Rohom“. Nakoniec sa ukázalo, že Tik

aj Tak mali pravdu. Koľko budíkov predali v oboch predajniach celkom? (L. Hozová)

5. Do krúžkov na obrázku doplňte čísla 1, 2, 3, 4, 5, 6 a 7 tak, aby súčet čísel na každej
vyznačenej línii bol rovnaký. Žiadne číslo pritom nesmie byť použité viackrát. (M. Smitková)

6. Pani Šikovná čakala večer hostí. Najskôr pre nich pripravila 25 chlebíčkov. Potom spočítala,
že by si každý hosť mohol zobrať dva, ale po troch by už na všetkých nevyšlo. Povedala si, že
keby vyrobila ešte 10 chlebíčkov, mohol by si každý hosť vziať tri, ale štyri nie každý. To sa
jej zdalo stále málo. Nakoniec prichystala dokopy 52 chlebíčkov. Každý hosť by si teda mohol
vziať štyri chlebíčky, ale po päť by už všetkých nevyšlo. Koľko hostí pani Šikovná čakala? Ona
sama drží diétu a večer nikdy neje. (L. Šimůnek)


